

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, núm. 11

IMPRENTA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA

Miércoles 26 de Abril de 1922

Núm. 3.980

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

“Miramar,”

Los mallorquines que aman cuanto puede ser considerado como parte integrante de nuestro patrimonio colectivo abrían el corazón a tranquilizadoras esperanzas cuando pensaban en el destino que estaba reservado a *Miramar*, el paraje de Mallorca que con la mayor justicia ha recibido la consagración universal, por la avasalladora grandiosidad de su belleza y por el fuerte prestigio que le da el recuerdo de Ramón Lull, quien todavía, después de tantas centurias, deja sentir en aquellas vastas soledades, encastilladas sobre el mar, el latido de las ansias de su espíritu intrépidamente apostólico.

¿Había motivo para abrigar esas esperanzas, que habían adquirido tanta consistencia, que palpita todo el dolor de un hondo desengaño en la justificada lamentación que se ha levantado ante las deplorables vicisitudes que pueda correr aquel respetable sitio, que ahora, perdida la amorosa protección con que contaba en otros tiempos, se ha convertido, como el más vulgar pedazo de tierra, en mero lote de una herencia a repartir o ya repartida?

Digámoslo, francamente. El amor y el respeto que el difunto Archiduque de Austria tenía para *Miramar*, como prueba palpable de la fusión de su espíritu con el alma mallorquina, permitan esperar algo que lo pusiera a cubierto de toda clase de peligros cuando se cerrara para siempre el ojo vigilante de quien había elevado aquel paraje a la categoría de lo intangible. Pero no fué así, por desgracia. Entre las formidables conmociones de la Gran Guerra, cuando ya se bamboleaba el trono de su imperial familia, el Archiduque murió en su desquiciado país, lejos de Mallorca. En tan críticas circunstancias, ¿cuál sería su pensamiento y cuál su voluntad, si alguna vez iluminó sus postrimerias el vívido recuerdo de su predilecta posesión mediterránea? Toda conjetura fuera aventurada. Lo único cierto es que en el testa-

mento archiducal no encontró *Miramar* el amparo definitivo que podía esperarse.

Y ocurrió lo que era de temer. Precisamente, en aquellos días el mercader ponía tentador precio al más venerable árbol, y el hacha penetró, despiadadamente, en el bosque sagrado de *Miramar*. Aquellas primeras talas eran el preludio de lo que había de sobrevenir.

¿Qué hacer ante tan deplorable del vastación? No se trata de coartar los derechos de la propiedad privada, ni de exigir a los que han recogido, fragmentada, la herencia, la continuación del proceder de quien se la ha legado. Es más: hay que reconocer que el mantenimiento de *Miramar* tal como lo hemos visto durante tantos años constituye un gesto que puede adoptar un príncipe, pero no quien no sea gran señor. Por esto, no hay que pedir la conservación de *Miramar*, tal como se conservaba, a quienes, quizás contra su voluntad, quizás sin que ello les duela, no pueden permitirse ese rasgo. Y como, por otra parte, debemos procurar que no se consuma la destrucción de aquel respetable paraje, hay que acudir a todos los medios posibles para impedirlo.

Ya se ha indicado uno, que defendería eficazmente aquel venerable sitio contra los peligros que le amenazan: consiste en conseguir que *Miramar* sea declarado Parque Nacional, como lo han sido otros parajes de España. Para tales adquisiciones, el Estado dispone de cierta consignación, que podría ser destinada al salvamento del lugar que tanto amamos.

¿Se alcanzará, por este camino, lo que se desea? Hágase, por lo menos, cuanto se pueda. Dolorosa sería la destrucción de *Miramar*, pero mucho más lo fuera si entrara en sí la responsabilidad que representaría para Mallorca el presenciar tan sensible pérdida sin antes haber promovido, para evitarla, una empeñada acción colectiva.

ción intelectual que aumente las luces de su entendimiento para hacer útil la observación, la experimentación y el análisis de todo cuanto afecte a sus sentidos.

Por la instrucción y educación religiosas el niño llega a saber el Decálogo, a comprenderlo y a practicarlo. Cuando ayer tarde nuestro Obispo nos decía que el cumplimiento de los Mandamientos nos llevará a la felicidad eterna, yo pensaba que en aquellas tablas está no sólo la felicidad en el cielo, sino también en la tierra; que los Mandamientos pueden resumirse en una palabra: amor. Si todos los hombres los practicasen tendríamos la felicidad en esta tierra.

Y notad que Dios, para entregar a los hombres las tablas de la Ley, no lo hizo vestido con nuestra carne miserable, pobre, insultado, coronado de espinas, sino que lo hizo rodeado de toda majestad, precedido de rayos, envuelto en nubes seguido de truenos y haciendo temblar la tierra con el sonido potente de las trompetas angélicas.

Pero el niño también tiene derecho a una educación física que procure el desarrollo armónico de todos los órganos de su organismo, que le haga fuerte contra las enfermedades y en la lucha por la existencia. Que su alimento sea sano y nutritivo; que su casa sea limpia e higiénica, que su hogar sea honrado.

A todo esto va a proveer la Casa Cuna: cuidar higiénicamente y científicamente a los niños, darles un alimento sano y nutritivo y sobre todo, una educación física, intelectual y moral que los haga hombres buenos y útiles a la sociedad.

A continuación la selecta y numerosa comitiva se dirigió a la nueva Casa de Ejercicios, sita en la calle del Rosario y ante cuya fachada se levantaba un muy artístico y suntuoso arco triunfal. La casa resulta, sencillamente, una verdadera joya del arte, con su claustro ojal, amplio comedor, extensos dormitorios, capilla, esbelta y original Gruta de Lourdes, que revela toda la inspiración de un inteligente escultor como el señor Vardell, y una infinidad de detalles en todo el interior de la casa, de que tan sólo el visitante puede hacerse cargo, pues no falta allí ni hasta el prevenido botiquín.

Celebrada la bendición por el Reverendísimo señor Obispo el joven seminarista don Juan Palou y Cánaves le dirigió afectuosa salutación y expresión de gracias en nombre de sus compañeros, los congregantes de María Inmaculada.

El secretario de la Congregación y presidente de «La Constancia», don Pedro José Siquier, leyó un muy concienzudo trabajo, historizando la adquisición del nuevo solar y la construcción del colosal edificio, recordando, entre los principales donantes, al Excelentísimo señor Obispo, al Magnífico Ayuntamiento, a don Juan Bannassar Costa y a la Sra. viuda del malogrado don Santiago Vanrell.

A continuación el señor D. José Font, en representación de la Junta diocesana de Ejercicios para seglares, hizo uso de la palabra; insuperable como siempre, felicitó al señor Obispo, al pueblo de La Puebla y al Rdo. Sr. Palou alma gigantesca de tamaño obra, por cuanto la Casa de Ejercicios constituía un sanatorio, un taller, un cuartel espiritual para curar forjar y armar el corazón del hombre, ya que todos los conflictos sociales y problemas políticos tienen una sola incógnita una única y radical y esta solución está en el corazón del individuo, célula primaria de todo organismo social, político y religioso, ya que sin esta íntima reforma todo en el hombre resulta superficial: superficial la ciencia, el arte, la política y hasta la misma piedad. Si Ignacio de Loyola es grande en todas las acciones y etapas de su vida, su principal pedestal de gloria está en su obra de Ejercicios.

El Rdo. Prelado, llenó su espíritu de íntima satisfacción, agradeció, elogió y coronó los discursos de todos, resonando al final una estruendosa salva de aplausos, que tampoco faltaron para los anteriores oradores.

El lunes por la mañana, después de celebrada misa y Comunión general en la Capilla de Hijas de María, el señor Obispo confirmó en la fe, en nuestro templo parroquial, a 538 niños, siendo padrinos el alcalde, don Jaime Reñés, y el Juez municipal, don Rafael Torres. Por la tarde, visitó las escuelas y después se trasladó al restaurado Oratorio de Crestaix, en el automóvil de las se-

MEDGE RIPOLL

CONSULTORI I LABORATORI

LLUNA, 58, SÓLLER

DE 9 A 12

DE 3 A 6

Cubiertos ptas. 5, 6 y 7'50

Platos sueltos a precios módicos

LANGOSTAS PARA REGALO

Restaurant del GRAND HOTEL

entrada esquina plaza Weyler

Cubiertos especiales con langosta 7'50 ptas.

ORQUESTA TODOS LOS DIAS

Helados

Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

horas Hermanas doña María y doña Juana Socias y Caimari.

Corresponsal

La Puebla, 24 de Abril.

Patronato Real de Señoras Antituberculoso

Hemos recibido las siguientes líneas: «Enfermos ingresados en el «Dispensario Pelisa de Borbón» durante el pasado trimestre, 42.

Gastos: Por leche, huevos, omisión y otros medicamentos repartidos a los tuberculosos del mismo Dispensario, 1.005'77 pesetas.

—La recaudación obtenida por la postulación verificada en Palma por varias señoras pertenecientes a la junta del Dispensario «Pelisa de Borbón» para aligerar fondos para dicha benéfica institución, sumada a los donativos entregados por varios centros y personas caritativas, ha alcanzado a pesetas 3.343'28.

Donativos: Ilmo. Sr. Obispo 50 pesetas, Capitán general 25, Isleña Marítima 50, Colegio de Corredores de Comercio 25, Cámara Oficial de Comercio 25, Unión Protectora Mercantil 5, señor Presidente de la Audiencia 5, Federación Patronal 25, Caja de Ahorros y Monte de Piedad 100, don Juan Aguiló 25, doña Camila Montaner de Sbert 5, doña María Sbert 5, Excmo. Diputación Provincial 50 La Palma de Mallorca 10, señor Comandante de Marina 25, doña Catalina Bannassar de Marqués 25, sociedad de Cazadores 10, colegio de Farmacéuticos 24, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana 25, señora viuda de Ros 25, Excmo. Sra. doña Mercedes Valentí viuda de Aguiló 10, sociedad La Veda 25, Fomento Agrícola 25, Comandante de Artillería 25, doña Magdalena Marqués de Barceló 25, señores apoderados del Banco de Préstamos y Descuentos 25, sociedad Las Minas 25, Real Club Alfonso XIII 5, Fomento del Civismo 5, Circulo Mallorquín 100, doña María Ignacia Frontera 100, don Jaime Serra 5.

Total 909.

Los nombres de las personas que han mandado donativos durante estos días últimos se publicarán en cuanto se conozca el de todos ellos.

Remitido

Don Jerónimo Massanet nos suplica la publicación del siguiente comunicado:

Palma 25 de Abril de 1922.

Para el Delegado don Miguel Pasqual de Bonanza.

«Sr. Director de CORREO DE MALLORCA. Muy señor mío y de mi mayor consideración: He leído la carta que desde las columnas de ese periódico me dirige el señor Pasqual de Bonanza, Delegado de Hacienda de esta provincia, como contestación a uno de los escritos que le vengo dedicando en «La Vanguardia Balear»; y si, como parecía lógico máxime tratándose de una primera autoridad—se hubiera limitado a defenderse y rebatir los cargos graves que concretamente le formuló, nada hubiera tenido que objetar al hecho de haber elegido esa tribuna para su vindicación, y me hubiera contentado con replicarle cumplidamente desde «La Vanguardia Balear» y agradecerle la propaganda que hace de mis escritos, sin tener que molestar a Vd. con mi réplica.

Pero, es el caso que para nada atiendo a su defensa, pues sólo menciona el

más leve de los cargos contra él formulados, y haciendo gala de su modestia, lo deja aún sin desmentir. En cambio, dispara contra mí su artillería, yéndose del seguro e incurriendo en notorias inexactitudes, que envuelven injustificados agravios, y sin perjuicio de seguir mis campañas, en la tribuna acostumbrada, me veo en la precisión de acudir a mi defensa ante sus lectores.

Dejemos a un lado la imputación de falta de modestia, que me dirige el señor Pasqual, confundiendo lastimosamente este vicio con la firmeza de convicciones de quienes opinan con independencia de nombres y apellidos sin sentir debilidad para los amigos ni rencor contra los adversarios.

Me llama el señor Pasqual, despectivamente, funcionario cesante del Cuerpo General de Hacienda, y es ello una notoria falsedad que me interesa rectificar, ya que la casi totalidad de los cesantes lo son por nota, desfavorable en su expediente y yo tengo bien limpia mi hoja de servicios. Soy funcionario *excedente*, con derecho al reintegro cuando me plazca, figurando con el número 17 de los oficiales segundos de dicha situación en el último escalafón, totalizado en 31 de Diciembre de 1921; dato este que cualquiera puede comprobar.

Dice también el señor Pasqual, con notoria ligereza e inexactitud, fundándose tan solo en el hecho de haber tropezado en mi escrito con la palabra «cliente», que escribo para mi clientela y por ello he de adoptar aptitudes de *Maestro en Derecho Administrativo*, «aun no constándole más que con su propia garantía» descendiendo luego hasta la chirimoya cursi de nombrarme heredero del famoso Pico de la Mirándola. Aunque no encuentro en el diccionario el verbo constatar, he de decir al señor Pasqual, que yo escribo para el público y para él, sin darme tono de *Maestro*, pero *contrastando* mis escritos con quien quiera medir su pluma con la mía y rebatir mis razones. Quién me da el título de *maestro* es quien prefiere recurrir a la ofensa de palabra antes que rebatir los cargos y los argumentos; porque quien así procede pone en evidencia que no tiene títulos ni alientos para demostrar ni falta de suficiencia. Por lo demás, si halla en mis escritos la palabra *cliente*, es porque casi no puedo hablar más que de mis clientes, pues en Hacienda no me permiten inspeccionar los expedientes de otros ni las matriculas y documentos cobratorios, y aún los que yo tramito, desde que andamos a la greña hacen lo imposible para que no los vea; pero hablo generalmente después que los expedientes se han fallado, cuando nada hay que hacer para variar el resultado, cuando ello solo puede ocasionarme, como ha ocasionado evidentemente mi campaña, una notabilísima disminución de la clientela que tenía yo en Hacienda, según puede comprobar quien quiera examinando mis registros, que pongo a disposición del que quiera convencerse ya que yo no soy de los que esconden los papeles a las miradas excrutadoras.

Mis campañas, ahora y siempre, han perjudicado mis intereses y nadie osará demostrar lo contrario, por lo que es una injuria hablar de sugerencias de minuta, que nunca me han perturbado.

Sí, como siempre, en defensa de la función investigadora, y en aquel entonces, casi todo el personal de Hacienda enviaba a mi casa los expedientes; pero, cuando creí que la inspección se salía de su órbita y abusaba, empecé la cam-

Sección informativa

El Rvmo. Sr. Obispo en La Puebla

Bendición de la primera piedra de la Casa Cuna.—La nueva Casa de Ejercicios

Como estaba anunciado, el día 22, en el tron de la tarde, Su Ilustrísimo, acompañado del Capellán de honor y del secretario de Visita Rdo. señor Frau, llegó a este pueblo, siendo recibido por todas las autoridades locales, personas de más viso y pueblo, ávido de saludar a su amado pastor y besarle el anillo pastoral.

A los acordes de escogido paso-doble tocado por la banda municipal y por entre dos apretadas hileras de verdes pinos y de hombres y mujeres, la numerosa comitiva se dirigió al templo parroquial, que estaba repleto de fieles, iluminado con profusión y adornado con las mejores galas. La popular antífona «Sacerdos» «et Pontifex» y la marcha pontifical del maestro Capillonch, pulsada en el órgano por el organista don Juan Siquier daban solemnidad a la entrada del señor Obispo, que se dirigió al altar y después al púlpito para saludar a su grey poner su corazón en contacto con el de los asistentes y hablarles de las señales de los hijos de Dios y los hijos de perdición, y de las dos ciudades del bien y del mal que, según S. Agustín, lucharán mezcladas hasta la consumación de los siglos.

Celebrada la Visita según el ritual de Obispos, tuvo lugar en la Casa Rectoral un escogido refresco y la recepción de costumbre.

El domingo, por la mañana, visitó Su Ilustrísimo la numerosa comunidad de religiosas franciscanas.

A las cuatro de la tarde del mismo día se procedió a la solemne bendición de la primera piedra de la Casa Cuna, cuyo solar linda con la calle Rica, y, una vez allí constituidas y reunidas todas las

fuerzas vivas del pueblo, el notario eclesiástico Rdo. don Juan Crespi dió lectura al acta, escrita en extenso pergamino, y firmada por todas las autoridades, sacerdotes, concejales, y personas más caracterizadas, que ascendían a unas de veinticuatro.

Dicho pergamino, en frasco lacrado y con algunas monedas de plata y cobre, y una postal de Pío XI, fué colocado dentro de la primera piedra bendecida por el señor Obispo, quien heció las primeras paletadas de cemento, haciendo lo mismo a continuación el anciano señor Cura-Párroco y demás autoridades locales.

El alcalde suplente, don Guillermo Torres, médico, improvisó sentida y adecuada allocución, diciendo:

«Ilustrísimo Señor.

Señores: De todos los actos de Jesús sobre la tierra; de las escenas que los artistas llevaron al lienzo, la más tierna, la que me parece más hermosa es aquella en que Jesús dice: Dejad a los niños que se acerquen a mí».

A los niños les muestra su corazón lleno de amor, extiende hacia ellos sus brazos en señal de protección y luego les habla, les instruye, les acaricia.

Con esto Jesús nos enseña tres deberes a todos los hombres: debemos amar a todos los niños; debemos proteger a todos los niños; debemos educar a todos los niños.

Debemos darles una educación moral que forme su conciencia. ¡Una educación moral! Pero la moral es virtud del alma, debe ser inmutable y buscar sus fundamentos en Dios, principio y fin de todas las cosas. La moral que no sea cristiana nos lleva al socialismo, al anarquismo, al sindicalismo, porque esa moral que se separa de la Religión no es moral y sus consecuencias son un cataclismo social.

El niño tiene derecho a una instruc-

pañá para atajar estos abusos, despreciando de un golpe todos los protectores que antes tenía, y si alguien lo duda, que pase por casa y le daré los datos para convencerse.

El que anda sugestionado es el señor Pasqual buscando tal vez los ascensos por turno de elección; para lo cual o para lo que sea, como demostraré en mi tribuna, ha variado continuamente de criterio, tratando de complacer a los altos personajes del Ministerio, que piden aumentos y más aumentos en la recaudación. Para complacer a quienes pueden premiar sus servicios viene estrujando en mala forma á todo el comercio y suelta la jauría contra los contribuyentes, sin templanza ni consideración, aún más allá de la equidad y de la ley. En Menorca, en unas semanas, según mis informes, los investigadores percibieron 150.000 pesetas de multas, sin contar el sueldo, dietas y gastos de viaje, y aquí hacen fortuna, sin compasión, en detrimento de la ley y del decoro del Cuerpo, pues lo que uno ha clasificado, otro luego halla medio de clasificarlo de otro modo para que quepa un expediente más y extraer una nueva multa. Pero, bien vale todos estos apretujones el poder ufanarse de haber sabido exprimir al pueblo más que otro alguno y de que se le otorgue luego un ascenso por turno de mérito.

En cuanto a que el señor Pasqual seguirá impertérrito aplicando las mismas leyes a mis parroquianos que al resto de los contribuyentes, es ello una insolencia, porque no me sacará un dato que permita suponer que yo haya pretendido otra cosa y además porque no mide a todos por el mismo rasero y se vale de sus funciones para tomar represalias. Incluso ayer, contra lo que a todos se admite, se negaron a admitir una instancia que presentaba uno de mis dependientes, pretendiendo que había de hacerlo yo personalmente, pues que soy yo el único que pago contribución. Como éste pudiera citar muchos casos.

¡Que más quisiera sinó que nos pasara a todos por el mismo rasero señor Bonanza!

Nunca he pretendido otra cosa. Lo que hay es que el señor Pasqual no aplica a todos la ley en igual forma: yo lo afirmo y lo probaré en mi tribuna pero él en cambio que ha descendido hasta el arroyo para injuriarme, ni tendrá la virtud de rectificar sus yerros, ni podrá probar ninguna de sus falsas imputaciones.

Ese sí que quiere hablar como maestro, sin constatar más que su propia garantía... que yo seguiré ponderando en «La Vanguardia Balear», ya que afirma que oírá gustoso mis lecciones públicas, y allí se verá si es cierto, como pregona, que no tiene más pretensión que cumplir con su deber.

No quiero abusar de su bondad y termino repitiéndome de usted atto. S. S. q. s. m. b.

Jerónimo Massanel.

En la Casa de la Villa

La velocidad de los automóviles

El Alcalde, Sr. Oliver, ha dado órdenes para que un guardia municipal montado se sitúe en la calle del Conquistador, esquina a la de la Victoria, para obligar a todos los automóviles que circulan por dicha vía a ir a moderada velocidad.

De momento, dicho guardia se limitará a advertir a los automovilistas las órdenes de la Alcaldía, mas dentro de algunos días ya se procederá a denunciar y castigar a los infractores.

El cumplimiento pascual en la Cárcel.

El Alcalde, Sr. Oliver, ha designado al concejal Sr. Ramis de Ayreñor, para que le represente en el acto del cumplimiento pascual en la cárcel, que tendrá lugar mañana.

El impuesto sobre alcoholes

Mañana se celebrará en el Ayuntamiento una reunión de concejales para tratar del impuesto sobre alcoholes.

En dicha reunión se hablará de la forma cómo ha de recaudarse el impuesto.

La Comisión de Hacienda

Para esta tarde se halla convocada la Comisión de Hacienda.

Notas de sociedad

Boda

Anteayer, a las diez de la mañana, verificóse en Pont d'Inca el enlace de la bella señorita María de Monserrat Nadal y Carbonell con el capitán de ingenieros de la compañía de Telégrafos de Mallorca, don José Juliá Arnau.

La ceremonia se celebró en el oratorio particular de la familia de la novia, cuya unión bendijo celebrando después la misa de velaciones, su tío el Profesor del Seminario Rdo. don Juan Planas, quien pronunció adecuada plática.

Fueron padrinos la madre del novio y el padre de la novia.

Firmaron el acta matrimonial: por parte de la novia su hermano don Bernardo y su tío el Rdo. don Miguel Planas y por el contrayente su primo el Rdo. don Lorenzo Quintana y don Juan Nadal, Farmacéutico de Binisalem.

La distinguida concurrencia que presenció la ceremonia religiosa fué obsequiada con un delicado lunch.

Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio, quien salió para el santuario de Lluch.

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Estafeta de Manacor el joven Maestro y novel oficial de Correos, don Jaime Ripoll y Cañellas.

La Sinfónica de Barcelona

La Empresa del Teatro Principal ha contratado la Orquesta Sinfónica de Barcelona para dar tres conciertos en nuestro coliseo, los días 13, 14 y 15 del próximo mes de Mayo.

La Sinfónica vendrá dirigida por su director, el maestro Lamothe de Grignon.

El recuerdo que esta orquesta dejó en nuestro público, en los últimos conciertos dados en nuestra ciudad, hará que su próxima visita constituya un verdadero acontecimiento musical.

Los weyleristas

Visita al Gobernador

Una comisión del Círculo weylerista pasó ayer a saludar al Gobernador civil, señor Millán.

Integraban la comisión el jefe del partido, señor Font y Monteros; el exenador del Reino don Juan Valenzuela, el exalcalde de Palma señor Barón de Pinopar y el exconcejal don José Liabrés.

En la Audiencia

Suspensiones

Por enfermedad del procesado, se suspendió ayer la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra G. S., acusado del delito de hurto.

Igualmente fué suspendida, por el mismo motivo, la vista de la causa, instruida por el Juzgado de Manacor, contra A. R., acusado del delito de desacato e injurias a un agente de la autoridad.

En su consecuencia, se señalarán nuevos días para las vistas.

Servicios de la Benemerita

La guardia civil del puesto de Palma ha denunciado a catorce sujetos a quienes sorprendió jugando a los prohibidos en un café de la plaza de Atarazanas.

En Marratxi, la Benemerita ha denunciado a una vecina por haber maltratado de obra a una joven.

Por la guardia civil del puesto de Esporlas han sido denunciados dos jóvenes por hurto de varios alumbres de avellanas.

En El Terreno y en Establiments, también han sido sorprendidas por la guardia civil partidas de juegos a los prohibidos.

Vida deportiva

El servicio aéreo Toulouse-Rabat

Se encuentra en París, comisionado especialmente por la casa de aviones que hacen el servicio Toulouse-Rabat, el jefe de la sucursal de aquella empresa en Alicante.

Lleva a París la misión de gestionar cerca del Gobierno francés que éste recabe del español una autorización que permita el tránsito de nuevos aparatos con capacidad para quince viajeros, que servirán la línea expresada haciendo escalas en Barcelona, Alicante y Málaga.

Maith Carpentier Lewis

Se encuentra en Londres, donde celebrará un match de boxeo con Kid Lewis, el campeón francés Georges Carpentier.

Aviso a los

Sres. Sacerdotes

Para el día de Retiro de mañana, se avisa a los señores sacerdotes de esta capital, que el acto que corresponde a la tarde, se celebrará a las cinco y media.

Asistidos

En la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia fueron ayer asistidos: Luis Durán, de 8 años de edad, de una contusión en un pie derecho, efectos de un atropello por un carretín.

Lorenzo Vidal, de 15 años, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha, producida estando jugando con un cristal.

Y Amparo Blasquets, de 10 años, de una contusión en la ingle derecha, efectos de una caída.

En el dispensario de la Cruz Roja del arrabal de Santa Catalina fué ayer asistido el joven Modesto Compte, de 19 años, que presentaba una herida incisorcortante en una mano, producida estando trabajando.

Del mar

Ayer tarde, a las seis, salió para Valencia, el «Jorge Juan».

Esta mañana, ha salido para Ciudadela el «Ciudad de Palma» que anoche suspendió el viaje a causa del mal tiempo.

Ha llegado de Ibiza y Alicante, el vapor «Balear».

Y de Cartagena el «Guillem Sorolla».

Por amenaza de muerte

La guardia civil del puesto de Alaró ha detenido a dos sujetos, de oficio mineros, que en la madrugada del día 25 del actual penetraron violentamente en la mina de lignito llamada «La Locomotora», de aquel término municipal, amenazando de muerte al capataz al impedirles éste el paso a la mina.

Los detenidos manifestaron que su entrada en la mina obedecía a la necesidad de tener que pedir prestado un pedazo de mecha, para utilizarla en la mina «Pepita», de la que uno de ellos es el encargado.

Ambos sujetos han sido puestos bajo la acción judicial.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Toribio de Mogrovejo, obispo y confesor, y San Pedro Armentol, mártir.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena, en sufragio de varios difuntos. Exposición a las seis y media y primera parte del Rosario durante una misa. A las ocho y media, Misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, rezada la tercera parte del Rosario, continuación del Novenario y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En los Capuchinos, continuación de la Novena en honor de la Divina Pastora: por la mañana a las seis y media, y por la tarde a las siete con exposición y sermón por el Rdo. P. Miguel de Barcelona, Capuchino.

Visita.—A Nuestra Señora del Socorro, en el Socorro.

SUETOS Y NOTICIAS

Accidente

Anteayer sufrió un accidente que le privó de los sentidos, un joven que transitaba por la calle de Conquistador. Dicho joven fué acompañado hasta su domicilio.

Función literaria-musical en el asilo del Temple

En obsequio a sus protectores, las niñas del asilo del Temple celebrarán una función literario-musical el día 27 del corriente mes, a las cinco de la tarde, con motivo del sorteo anunciado.

Comité

Hemos recibido las siguientes líneas: «La Cooperativa Balear de Crédito Mutuo y Casas Baratas» domiciliada en Palma, Palacio, 73, desarrollando el vasto plan que se trazó en sus principios, ha dejado constituido el comité local que administrará la Sección Manacorense de la Cooperativa, en la siguiente forma: Presidente, don Montserrat Truyols y Pont, propietario; Secretario, don Sebastián Ordinas Pocovi, industrial; Tesorero, don Pedro J. Alcover Sureda, propietario; Vocal 1.º, don José Vidal Busquets, abogado y notario; id. 2.º, don Juan Llull Parera, industrial.

Con este motivo se han recibido numerosas y valiosas adhesiones a la Cooperativa de vecinos de la industriosa ciudad.

Muchachos

Se necesitan en esta imprenta.

Regreso del batallón expedicionario

El batallón sale de Cartagena

El presidente de la «Asociación de la Prensa», don José Vives, recibió ayer tarde el siguiente telegrama del teniente coronel jefe del batallón expedicionario señor León:

«En este momento, nueve y quince minutos de la mañana, sale el batallón.

El capitán del vapor me dice que llegará a Palma de ocho a nueve de la mañana».

Expusimos en la pizarra de nuestra imprenta la precedente noticia, para que de ella pudiese enterarse el público.

Disposiciones del Capitán general

El Capitán general ha dictado las siguientes:

El vapor «Guillem Sorolla» atracará en el maldón nuevo, y la entrada al mismo estará prohibida al público, cuidando del orden la Guardia Civil. En esta forma el desembarque de los soldados y material podrá hacerse con toda facilidad.

Una vez que hayan desembarcado los soldados se romperán filas y cada uno de ellos podrá ir a dar el primer abrazo a sus padres y familias.

Transcurrido un tiempo prudencial se tocará llamada, acudiendo todos los soldados al maldón, donde formarán para dirigirse al cuartel.

A la media hora de llegar al cuartel, se tocará marcha y los soldados saldrán del cuartel a fin de poderse reunir con sus familias y estar con ellas todo el día, hasta la hora que se les fijará de antemano.

Telegramas del Alcalde

El señor Alcalde, en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento en la última sesión, cursó los siguientes telegramas:

«Presidente Consejo Ministros.—Madrid.

Ayuntamiento mi presidencia en sesión hoy acordó significar gobierno su gratitud por haber ordenado regrese a esta capital Batallón Regimiento infantería estaba en comisión en Cartagena.

Salúdale respetuosamente.—Antonio Oliver, Alcalde.

«General Weyler.—Madrid.

Ayuntamiento sesión acuerda significar V. E. su gratitud por gestiones realizadas para que venga a esta isla Batallón Infantería que estaba en Cartagena.

Salúdole afectuosamente.—Antonio Oliver, Alcalde».

La llegada

Esta mañana, a las nueve, ha llegado a este puerto el vapor «Guillem Sorolla», de la Transmediterránea, conduciendo a su bordo el batallón expedicionario del regimiento de Palma que se encontraba en Cartagena.

Detalles de la salida de Cartagena

Según las noticias que nos han facilitado algunos de los expedicionarios, el «Guillem Sorolla» zarpó en Cartagena ayer a las nueve y cuarto de la mañana, habiendo invertido veinte y cuatro horas en la travesía.

Debía zarpar la noche anterior, la del lunes, pero cuando el batallón ya estaba formado en el patio del cuartel donde se alojaba, recibió orden de demorar la salida hasta la mañana siguiente, por

no haber todavía buque disponible para efectuar el transporte.

Cartagena se había preparado para tributar grandiosa despedida a los soldados mallorquines como muestra de la excelente impresión que el buen comportamiento de aquéllos ha dejado en la población.

El aplazamiento, empero, quitó lucidez a la despedida, la cual, no obstante, fué muy entusiasta, estando los muelles atestados cuando el batallón, después de desfilarse por las vías céntricas de la ciudad, llegó al puerto.

Viaje feliz

El viaje se ha efectuado felizmente, con buen tiempo, y con bastante comodidad, pues el «Guillem Sorolla», destinado como está al transporte de tropas, reúne especiales condiciones, tales como cocinas de campaña y otras.

15.000 personas en el muelle.—El elemento oficial.—Aplausos

Muy de mañana, eran numerosísimas las personas, familiares de los expedicionarios y curiosos, que acudían al muelle para recibir a nuestro batallón. Abundaba la gente de los pueblos, parte de la cual llevaba ya algunos días esperando en Palma.

A las siete y cuarto una sección de trece parejas de guardia civil montada, al mando de un oficial, se ha situado en el maldón nuevo para evitar aglomeraciones.

A medida que el tiempo avanzaba, acudía el público, a centenares, hasta el punto de que, cuando el «Guillem Sorolla» tomaba la boca del puerto, los maldones y las ribas eran un verdadero hormiguero.

Cálculos bien fundados hacen subir la enorme multitud a quince mil personas.

El elemento oficial estaba representado por el Capitán general, señor Heredia, Gobernador militar, señor Chaliel, (ambos con sus ayudantes), Gobernador civil, señor Millán, Alcalde de Palma, señor Oliver y Roca, y concejales señores Liabrés, Salom y Font y Monteros, y todos los jefes y oficiales francos de servicio.

A las nueve, ha entrado el vapor, siendo acogida su llegada con fuerte salva de aplausos.

El himno del Regimiento

Al disponerse el «Guillem Sorolla» a atracar, la banda del Regimiento, que también había acudido al muelle, ha iniciado el «Himno del Regimiento», siendo cantado, desde el buque, por los soldados expedicionarios.

El desembarque

A las nueve y media, se ha puesto la plancha, empezando en seguida el desembarque.

El jefe del batallón, teniente coronel señor León-Garabito, ha saludado a las autoridades.

Al mismo tiempo, según las órdenes dictadas por el Capitán general, se ha dado permiso a los soldados para saludar a sus familias, cambiándose entre unos y otros, las naturales demostraciones de alegría y efusión.

El batallón se dirige al cuartel

Poco más de las once y media, se ha tocado llamada, formando, el batallón,

con la banda, sección de ametralladoras e impedimenta.

En correcta formación, se ha dirigido al cuartel del Carmen, siendo presenciado su paso por numerosísimo público.

A los pocos momentos, se ha dado permiso a los soldados para unirse a sus familias y pasar el día con ellas.

El Dr. Lobisch

MEDICO ALEMAN

Especialista en enfermedades de la Piel
CALLE S. MIGUEL 157, PRINCIPAL
Frente la Iglesia de Sta. Catalina de Sena
Consulta de 9 a 1

VASOS CRISTAL PARA AGUA

de fabricación alemana, muy bien acabados, grandes, fuertes, finos, con mucha base.

¡Lo mejor que se fabrica!

¡¡PRECIOS BARATISIMOS!!

MEDIA docena. ptas. 3'95
UNA docena. » 7'50
DOS docenas. » 14'40
CUATRO docenas. » 25'75
OCHO docenas. » 52'80

CASA BUADES

P. de Antonio Maura, 2 (P. de Cort)
Palma de Mallorca

ANGELUS

es la marca de pianos Automáticos universalmente reconocida como superior. Varios modelos, entre ellos el maravilloso Angelus Orquestal. Audiciones gustosamente facilitadas.

Gran surtido de Rollos, para todas marcas de pianos. Continuas novedades.

Tienda El Japon

Efecto rápido en la nutrición

Vigoriza a los débiles

Preferido por las eminencias médicas



HIPOFOSFITOS SALUD

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche. Colón, 22, Perejil.

Cavallería Rusticana

La Bohème.—La Traviata.—Pagliacci

Estas obras han sido publicadas completas, en espléndidas series de discos GRAMOFONO, cada una colocada en Album especial, con el libreto y fotografía de los artistas y del autor. También se venden estos discos sueltos. Muchas otras magnificas novedades.

EL JAPON

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

De venta: Serrano 30, Farmacia, Madrid y principales del mundo

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID La Conferencia de Génova

Madrid, 26 (1'00).
Manifestaciones de Tchitcherin.—Las elecciones de los soviets.—La libertad de la prensa

Génova.—El jefe de la delegación rusa, Tchitcherin, ha hecho manifestaciones a algunos periodistas que fueron a interrogarle.

Declaró que la elección de los individuos que componen los soviets es completamente libre.

Añadió que la prensa rusa recobrará su libertad tan pronto como hayan terminado las conspiraciones que vienen tramandose contra el régimen bolchevique.

Indicó que los soviets locales son representantes directos de los obreros.

Dijo que se abolió la propiedad del Czar y éste fué ejecutado por disposición del soviets local, sin que el Gobierno de Moscú lo supiera.

Terminó diciendo que el número real de personas ejecutadas ha sido publicado oficialmente.

Los bolcheviques negocian un tratado con Hungría.—Liga entre Alemania, Rusia y Hungría?

Génova.—Se han entablado negociaciones entre los bolcheviques y Hungría para concertar un acuerdo.

Parece que, en virtud del futuro convenio, Rusia reconocerá las fronteras que la dividen de Hungría, aceptando, ambas la situación de Besarabia.

Además se dice que, en un tratado secreto, se concerta una Liga entre Alemania, Rusia y Hungría contra la pequeña Entente.

¿La clausura será el día 25 de Mayo?

Génova.—Se asegura que la Conferencia será clausurada el día 25 de Mayo próximo.

En la sesión de clausura, cada delegación concurrente a la Conferencia pronunciará un discurso.

El tratado germano-ruso debe mantenerse

Berlin.—En una nota oficiosa circulada a la prensa, se dice que el tratado germano-ruso, firmado en Génova, debe ser aumentado en toda su integridad.

El viaje de Millerand a Marruecos

Madrid, 26 (1'00)

Festejos en honor del Presidente

Biskera.—Para festejar al Presidente de la República francesa, M. Millerand, se han celebrado en esta ciudad lucidos festejos, tomando parte numerosos jinetes.

Después, M. Millerand marchó a Constantina, a donde llegó a las ocho y media de la mañana.

Le rindió los honores de ordenanza un batallón de «spahis».

La comitiva dirigióse después al palacio del Residente de Constantina, en cuyos salones se celebró brillante recepción.

Al final, M. Millerand pronunció elocuente discurso.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

Madrid, 25 (16'00)

La provisión de la Cátedra de Anatomía.—El proyecto de transportes.—Visitas.—Los funcionarios

El Presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra, al recibir, hoy, por la mañana, a los periodistas, nos hizo las siguientes manifestaciones:

«Me han visitado los Ministros de Instrucción Pública y Gracia y Justicia; el primero vino a conferenciar conmigo respecto del asunto de los estudiantes de medicina, con relación de la cátedra de Anatomía.

También me visitó una comisión de los Consejos de Administración de las Compañías ferroviarias para interesarme tuviese en cuenta algunas observaciones que ellos hicieron al dictamen presentado en el Senado, sobre el proyecto de transportes.

Me manifestaron, dichos señores, que con el mismo objeto, habían visitado al señor Maura».

Preguntado, el señor Sánchez Guerra, por uno de los reporters, acerca de la supuesta inminente elevación de las tarifas ferroviarias, contestó:

«El Gobierno se atiene al proyecto de transportes, y supongo que hoy mismo quedará el dictamen sobre la mesa».

Nos manifestó también, el señor Sánchez Guerra, que hoy había recibido, en su despacho, las visitas de los señores Vizconde de Eza, Prado Palacio, y conde de Altea.

«Este último, nos dijo, me informó, con todo detalle, de la Conferencia del

Trabajo celebrada en Roma, a la cual asistió, representando al Gobierno.

Por último, nos dijo que le había visitado una comisión de funcionarios, representantes de la Unión General de funcionarios del Estado, para hablarle acerca de los descuentos y amortizaciones.

Del Extranjero

Madrid, 26 (1'00)

El buque almirante de la escuadra yanqui sale precipitadamente para China

Manila.—En vista de las noticias últimamente recibidas de China, que acusa una situación verdaderamente inquietante, ha salido hacia aquel país el acorazado «Huzon», buque almirante de la escuadra yanqui que está fondeada en estas islas.

El general Pershing banquetea al mariscal Joffre

Washington.—El Generalísimo Pershing ha obsequiado con un almuerzo al mariscal Joffre.

La situación en Irlanda.—La huelga de 24 horas.—Hallazgo de dos cadáveres

Dublín.—Ha terminado ya la huelga de veinticuatro horas que se acordó como protesta contra el ejército a que se somete a Irlanda.

Secundaron el movimiento huelguista todos los Estados excepto los de Belfast y del Ulster.

Anteanoche fueron encontrados dos hombres muertos.

Se ignora quienes sean los agresores.

El partido de foot ball entre los equipos francés y español

Burdeos.—Reina extraordinaria animación para conocer el resultado del próximo partido de foot ball entre los partidos de la federación foot ballística francesa y la española.

Del asesinato de Dato

Madrid, 26 (1'00)

Las huellas dactilográficas de Nicolau

El Ministro de la Gobernación, señor Pinés, al recibir a los periodistas, en su despacho oficial, nos habló del asesinato del señor Dato y de las pesquisas que se siguen realizando.

Nos dijo que a raíz del asesinato y encontrada la moto en la cual iban los asesinos, se sacaron las huellas dactilográficas de las marcas de los dedos que en la moto habían quedado impresos.

Entre estas marcas había muchas de cuantos tocaron la moto.

Sacadas ahora las huellas de los dedos de Nicolau, y comprobadas con las halladas en la moto, se han encontrado, que estas huellas estaban ya impresas en la máquina.

Las Cortes

CONGRESO
Madrid, 25 (1'00)

El raid Lisboa-Río Janeiro

A la hora acostumbrada, empieza la sesión en la Cámara popular.

Ocupa la presidencia el señor Bugallal.

El señor Rovira pide que la Cámara felicite al Parlamento portugués por el raid de aviación Lisboa Río Janeiro que están realizando dos oficiales de aquel ejército.

El jefe del Gobierno se adhiere a la proposición y ésta se aprueba.

Las negociaciones comerciales con Francia

El señor Azzati pregunta en qué estado se hallan las negociaciones, para un nuevo tratado comercial, con Francia.

El ministro de Estado, señor Fernández Prada, dice que acaba de recibir un telegrama de París, manifestando que ha terminado ya el examen del proyecto de tratado convenido en Madrid con el delegado francés, y que esta misma noche se devuelve a Madrid.

Interpelación sobre Marruecos

El señor Serradell explica una interpelación sobre el problema de Marruecos.

Aboga por que se reduzca, todo lo posible, el contingente militar que sirve en aquel territorio.

Dice que de los setenta mil hombres que hay allí, deben ser repatriados ciento cuarenta mil.

El impuesto sobre azúcares y glucosa

El señor Díaz de Cebosa combate el dictamen relativo al proyecto de elevación del impuesto sobre azúcares y glucosa.

El señor Nacher, de la Comisión, le contesta, defendiendo el dictamen.

Dice que, a pesar del impuesto, queda un margen de ganancia, y, además, se beneficia la producción granadina.

Intervienen los señores Prieto y Barcia.

Este censura que se acepten votos particulares sin discutir el contenido de los mismos.

También censura la elevación del impuesto, por entender que perjudica notablemente al consumidor, ya que aumentará el precio del azúcar y de la glucosa.

Y se levanta la sesión.

SENADO

Lo de Marruecos; se pide un ejército de voluntarios y la moralización de las costumbres

Presidiendo el señor Sánchez de Toca, empieza la sesión en la Alta Cámara.

El señor Lizárraga se ocupa en la cuestión de Marruecos.

Aboga por la creación, en aquella zona, de un ejército de voluntarios.

Pide que se prohíban ciertos espectáculos corruptores y que se reprima enérgicamente el juego.

Le contesta el ministro de la Guerra.

Dice que el Gobierno se preocupa de fomentar el voluntariado en Africa, donde, entre los del Tercio y otros, hay ya más de treinta mil voluntarios.

También ofrece ocuparse en la moralización de las costumbres de aquel ejército.

La importación de trigos y harinas

El señor Rodríguez Rivas consume un turno en contra del dictamen, emitido por la Comisión de Hacienda, prohibiendo la introducción, en España, de trigos y harinas procedentes del Extranjero.

El señor Santa Cruz, de la Comisión, le contesta.

Después de intervenir otros oradores, se suspende el debate, y se levanta la sesión.

Los estudiantes de Medicina

Madrid, 25 (16'00)

Una asamblea.—Los acuerdos tomados

A las diez de la mañana los estudiantes de Medicina celebraron una asamblea, con objeto de concretar la actitud que deben adoptar después de los sucesos ocurridos con motivo de la provisión de la Cátedra de Anatomía.

Se aprobó por unanimidad el acto de desagravio que una comisión hizo al señor Ramón y Cajal por haber sido herido durante el tumulto.

El decano de los estudiantes manifestó, respecto de la intromisión de la policía, que penetró, violentamente, en la Facultad, que le habían asegurado que se depuraría lo ocurrido, exigiéndose las responsabilidades que procedan.

En cuanto a la actuación de los jueces en las oposiciones, se aprobó una circular que se dirigirá a la provincia de donde aquéllos proceden, protestando de la conducta parcial de los mismos.

Respecto a la anulación de la oposición, se acordó pedir, según el artículo 34 del Reglamento de oposiciones.

Sobre la renuncia de la cátedra, por parte del señor Porpeta, uno de los jueces del Tribunal, el Presidente de la Asamblea propuso que se hiciera a este señor un acto de desagravio por la agresión de que cierto grupo de estudiantes le hizo objeto. Dijo que esta agresión debe condensarse, sin perjuicio de continuar pidiendo que el señor Porpeta renuncie su cátedra.

Varias noticias de la campaña de Marruecos

Madrid, 26 (1'00)

Ardanaz irá a Dar Drius

Melilla.—El general Ardanaz, nuevo comandante general, irá mañana a Dar Drius para revistar aquella guarnición.

Melilla.—Cerca de Dar Drius, volcó un tren de la línea que acaba de inaugurarse.

A consecuencia del vuelco, resultó herido un soldado del Tercio, hijo del famoso capitán Sánchez.

Llegada de jefes del Estado Mayor Central

Melilla.—Ha llegado el «Giralda». Ha traído una comisión de jefes del ejército y de la Armada pertenecientes al Estado Mayor Central.

Se proponen visitar las posiciones.

¿Los indígenas quieren solicitar el protectorado?

Melilla.—Se asegura que los indígenas de los vecinos poblados y territorios se proponen solicitar que se implante el protectorado.

Rebeldes dispersados

Melilla.—Una batería de la posición de Timanxat dispersó a un grupo de rebeldes que estaban en actitud sospechosa.

El periodista Enderiz será conducido a Barcelona

Melilla.—Continúa encarcelado el pe-

riodista señor Enderiz, el cual será conducido a Barcelona.

Un eskari se mata

Melilla.—En la posición de Telat, se le disparó la carabina al eskari Mohamed Gadhadi, matándose.

Duro bombardeo aéreo de Tazarut

Tetuán.—En el bombardeo aéreo de Tazarut efectuado ayer, intervinieron veinte y cuatro aparatos, los cuales arrojaron cinco toneladas de explosivos.

Las confidencias señalan que el quebranto sufrido, a causa de los bombardeos, fué muy duro, causando graves destrozos importantes e incendios.

El Alto Comisario a Beni Aros

Tetuán.—Ha marchado al zoco de Beni Aros, el Alto Comisario, general Barenquer, con su cuartel general, ayudantes y varios periodistas.

La Bolsa

De Madrid
Madrid, 26 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'70
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	95'40
Amortizable 4 por 100.	88'00
Banco de España.	540'00
Compañía Tabacalera.	228'00
Francos.	59'85
Liras.	28'48
Exterior.	84'55
Marcs.	2'60
Liras.	34'50
Dólares.	6'45
Coronas.	0'00
Francos suizos (Barcelona).	125'00

De Provincias

Madrid, 26 (5'30)

De Badajoz.—Alijo de café, sorprendido.—Los contrabandistas tiroteados.—Un muerto

Badajoz.—En el pueblo de Oliva, que está en las cercanías de la frontera portuguesa, los carabineros, de servicio en aquel puerto, sorprendieron un alijo de café que se pretendía pasar de contrabando.

Los contrabandistas, al ser descubiertos por los carabineros trataron de huir velozmente, siendo tiroteados por éstos.

Uno de los contrabandistas quedó muerto.

También resultaron muertas dos caballerías.

Del alijo pudieron apresarse doce cargas de café.

De Granada.—Suspensión de una función de hipnotismo

Granada.—De orden del Gobernador de esta ciudad fué prohibida la representación, en el teatro Olimpia, del hipnotizador Eurico.

Según parece, ese artista está considerado como comunista sospechoso.

De Cádiz.—Consejo de guerra

Cádiz.—En el cuartel de San Roque, se ha celebrado Consejo de guerra contra Pedro Casamidraus, acusado del delito de robo en los almacenes militares.

Según los cálculos, lo robado se evalúa en unas seis mil pesetas.

De Málaga.—Registro de la policía.—Colisión entre ésta y una cuadrilla de ladrones

Málaga.—Atendiendo a confidencias recibidas, la policía, durante esta pasada madrugada, hizo un registro en las faldas del Castillo de Gibralfaro, logrando encontrar a una pandilla de ladrones, en el preciso momento que se repartían el botín de reciente robo.

Entre la policía y los ladrones cruzáronse varios disparos.

Los ladrones huyeron precipitadamente, siendo perseguidos por la policía que perdió la pista, cuando aquéllos se internaron en el bosque.

Comunicado oficial de Marruecos

Madrid, 26 (5'30)

El puesto de Nayot, tiroteado.—Noticias de Alhucemas.—Se autoriza para ocupar Afso

El telegrama oficial de Marruecos, facilitado esta noche a los periodistas por el Ministro de la Guerra, dice lo siguiente:

«Según manifiesta el Alto Comisario, desde el zoco El Jemis, de Beni Aros, ha sido tiroteado el puesto de Nayot, en el sector de Xauen.

En auxilio de este puesto, salió enviada una compañía de regulares, que sostuvo tiroteo con el enemigo.

En los territorios de Larache y Melilla, sin novedad.

En Alhucemas, durante la noche pasada, sólo hubo escasos paqueos.

En el Peñón, pasó la noche sin novedad, desembarcando el convoy sin ser hostilizado.

Durante la mañana, el enemigo nos hizo algunos disparos de cañón, sin consecuencias en el personal.

Nuevo bombardeo, efectuado en la tarde de hoy, nos hirió al soldado de Alcántara Vicente Fernández López.

Termina, el parte oficial, del Alto Comisario, diciendo que ha autorizado al Comandante general de Melilla para ocupar la posición de Afso.

Noticias varias

Madrid, 26 (5'30)

Elección del nuevo Superior de los Salesianos

La Congregación Salesiana eligió ayer, en Turín, nuevo Superior General de la Orden.

Resultó elegido el Padre Felipe Rinaldi.

La elección se estima muy acertada, siendo el nuevo Superior digno sucesor del Padre Aibera.

De la «Gaceta».—Los derechos arancelarios del azúcar y glucosa

En la «Gaceta» del domingo se inserta una Real Orden del Ministerio de Hacienda, disponiendo se aplique el derecho arancelario establecido en el arancel, publicado el día 12 de Febrero, a todas las expediciones de azúcar, glucosa y productos análogos, que hayan llegado a los puertos de la península antes del próximo domingo.

DESDE BARCELONA

Barcelona, 26 (5'30)

Varias noticias

Banquete al Alcalde

El próximo domingo, la Asociación de la Prensa diaria obsequiará con un banquete al nuevo Alcalde de esta ciudad, señor Marqués de Alella, que es socio honorario de aquella entidad.

Causa contra un reclutador de obreros.—El fiscal retira la acusación

En la Audiencia se ha visto la causa contra Mateo López Navarro, que reclutaba obreros para trabajar en Francia.

Dicho sujeto les cobraba, por adelantado, cuarenta y tres pesetas, a cada obrero, encontrándose después éstos que las contratas eran falsas.

En vista de que no comparecieron a la vista los perjudicados, el fiscal retiró la acusación.

Gestionando la libertad de un periodista

La Asociación de la Prensa hace activas gestiones para lograr sea puesto en libertad el corresponsal, en Marruecos, del periódico «La Libertad» don Ezequiel Enderiz, que ha sido detenido allí, atendiendo a un exhorto del Juzgado de Atarazanas de esta capital.

La Asamblea de Arquitectos.—Visitas

Numerosos arquitectos de los que asisten a la Asamblea que celebran estos días en esta ciudad marcharon ayer a visitar el monasterio de San Cugat del Vallés y la Iglesia románica de San Pedro, de Tarrasa.

Palou Gari

Remitido

Sr. Director de CORREO DE MALLORCA.

Muy Sr. nuestro: Con el fin de hacer pública nuestra satisfacción, justificando la prontitud y lealtad en el cumplimiento de los compromisos que contra «A Equitativa dos E. U. do Brazil» con los señores asegurados, queremos divulgar que, en el día 19 del mes en curso, se nos ha hecho efectivo, por medio del señor Subdirector en Baleares, don Mateo Palmer Gelabert, el importe del premio con que fué favorecida nuestra respectiva póliza, en el 50.º sorteo celebrado en España por la citada Compañía, el día 15 de este mes.

Le anticipamos las gracias y quedamos de Vd. afmos. s. s. q. e. s. m.

Sebastián Zanoguera, Jaime Gilet, Amadeo Fuster, Pedro Alou, Gabriel Muntaner Pbro., Bartolomé Bibiloni, Miguel Villalonga, Bartolomé Cardell, Francisco Muier, M. Segura Fuster, Nicolás Rosselló, Pedro Nicolau Pbro., Bartolomé Tomás, María Oliver, Antonia Balaguer, Paulina Balaguer, Bartolomé Gayá; todos rubricados.

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Con la cooperación de D. Guillermo García, Capitán de Infantería y D. Miguel Frau, Abogado.

CLASES POR SECCIONES

Otmos 15, principal.

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

FURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor Antonio López saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
El vapor P. de Satrustegui saldrá el día 10 de Mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor saldrá el de Barcelona para

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor Cataluña saldrá el 2 de Mayo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Sulfatadoras y azufradoras

"Bachus,"

Las más sencillas; las más prácticas; las que obtuvieron el GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO (París, 1912).

"LABOR Y FUERZA,"

MIGUEL RAMIS LLABRES

Madrid, 104 Ensanche, Palma

Línea Píntillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para San Juan de Puerto Rico y Habana saldrá de Barcelona, el día 12 de Mayo el vapor

Infanta Isabel

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

La carga previamente comprometida se recibirá en las cascos los días

Para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de Palma sobre el 25 de Mayo el vapor

Conde Wifredo

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para más informe dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zisterías. Depósito en las principales farmacias.

De venta en las principales Farmacias de España.

CRÍAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

USESE EL BIBERÓN GLAXO, CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS
El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos
Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y CIA., MONTERA, 18, MADRID

Automovilista

Pruebe Vd. los Neumáticos y Cámaras

Vitalic-Continental

que será adictarios.
Grandes existencias en CLAXONS. •SEISS•
FAROS ELECTRICOS •L'ECLAIREUR•
Id. •AUTO REELITE•
BOMBAS de 3 CUERPOS •VICTOR•
y otros artículos para automóvil.

Motocicletas-Cleveland

SITGES GUSILS Y C.

Barcelona

Agente exclusivo para
BALEARES
A Venys, San Nicolás, 8

La Leche Condensada

"La Payesa,"

Es la más rica en nata, conserva todas las sustancias de la leche fresca

a Ptas. 1'30 bote

De venta: en Colmados, Farmacias y Droguerías.

A los automovilistas

Para reparaciones en Neumáticos y Cámaras, sólidas, económicas y rápidas
Acudan a los Grandes talleres de la acreditada

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma

Imp. LA ESPERANZA.—Lonjeta, 11.—PALMA

Se alquila

Local propio para oficinas, Academia o sociedad.

Un tercio de 300 metros cuadrados, con cuartos, cochera y otras dependencias.

Plaza Templo, 14.

Se venden

Dos casas de construcción moderna, con espacios solar, situadas en el ensanche.

Infermarán: Centro de Anuncios

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3 callejón.

Los Estreñidos
son irritables



La obstrucción del intestino transforma al hombre más apacible, más bondadoso, en un ser insostenible, entristecido, irritable, colérico, injusto y violento. Ese estado enfermizo desaparecerá pronto, restableciendo las funciones intestinales con el uso, tan frecuente como sea necesario, de los

Polvos de Cassia RICHELET

laxativo, ligero, purgante, suave, antibilioso, astringente al paladar, de efecto rápido y sin cólicos. Conviene a todos y a todos los temperamentos, sin exigir ningún cambio en las ocupaciones.

De venta en todas las buenas farmacias. — Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Nodrizas

muy robusta, de 35 años y leche de cinco meses, se ofrece para criar en su casa.

Informes: Antonio Oliver, Sol, 18, Villafraanca de Bonany.

GOMAS PARA SULFATAR

Tubos, mangueras, platinas, embudos, conos, arandelas, válvulas, pistones, topes, discos, etc.

La Casa fábrica todo lo referente a esta especialidad

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma

Para esquelas mortuorias y el aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma

Centro de Anuncios

de

M. Serra Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, etc. etc., en los diarios

La Última Hora

y **Correo de Mallorca**

Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma